
Příjemce nadačního příspěvku Název projektu, anotace Přidělený

nadační

příspěvek
Historická skupina Osvětim při 
Sdružení osvobozených politických 
vězňů a pozůstalých

Putovní výstava: "Víš, co byly koncentrační tábory?"

typ: občanské sdružení Seznámení veřejnosti a zvláště mládeže s historií koncentračních táborů formou putovní výstavy poutavých fotografií, autentických dokumentů a dramatických 
informačních textů. Součástí projektu budou přednášky, vzpomínky pamětníků a promítání filmů. Projekt je určen zejména žákům základních škol, studentům středních 
a vysokých škol, ale také veřejnosti.

Terezínská iniciativa - Mezinárodní 
Terezínské sdružení

Podpora vzdělávacích zájezdů českých škol do Památníku Terezín

typ: občanské sdružení Cílem projektu je zvýšit informovanost české mládeže o holocaustu. Projekt umožní žákům a studentům navštívit Památník Terezín a účastnit se vzdělávacího programu, 
který je připravován Terezínskou Iniciativou. Vzhledem k malému zájmu škol jezdit do Terezína pomáhá Terezínská iniciativa hradit tyto zájezdy alespoň z části. 
Návštěvnost se pohybuje ročně okolo 3 000 lidí. Vzdělávací program zahrnuje přednášku promítání filmů, prohlídku Muzea Ghetta, návštěvu významných památných 
míst v ghettu a Malé pevnosti s odborným výkladem. Cílovou skupinou jsou žáci 8. a 9. tříd. Zájezdy jsou obvykle jednodenní. Program je dlouhý cca 6 hodin.

O.s. AISIS Seminář programu Tváří v tvář historii

typ: občanské sdružení Hlavním cílem projektu je nabídnout učitelům metodiku pro efektivní výuku dějin holocaustu. K tomuto učelu je využívána česká verze mezinárodního programu Facing 
History and Ourselves, která funguje v ČR od roku 2003. Celým programem prolínají historické případové studie z období holocaustu a pomocí moderních výukových 
metod jsou vykládány odlišně, než je tomu v klasické škole. Konkrétní aktivitou tohoto projektu je pětidenní seminář (cca 40 hodin), který bude určen již absolventům 
víkendových dílen, které se uskuteční v tomto školním roce. Seminář jim umožní poznat program hlouběji a seznámit se s dalšími materiály a technikami. Semináře se 
zúčastní cca 20 pedagogů. Konkrétně je seminář určen učitelům dějepisu na druhém stupni základních škol a na středních školách.

O.s. Post Bellum Hlasy hrdinů - www.hrdinove.cz

typ: občanské sdružení Cílem projektu je již vzniklou databázi  vzpomínek veteránů 2. světové války (popořena v roce 2002 od NFOH) zpřístupnit veřejnosti v elektronické podobě na 
www.hrdinove.cz a také na CD. Toto by žadatel rád učinil ku příležitosti 60. výročí od konce 2. světové války. Bude zveřejněno 250 - 300 vzpomínek pamětníků vč. 
fotografíí. U 60 z nich bude také dostupný audiozáznam ve formě MP3. Ke každé vzpomínce pamětníka bude vytvořeno CD s bookletem. Ty budou určeny k zápůjčkám.

Gymnázium T.G.M. Čítanka o holocaustu Židů za 2. světové války do jihomoravských škol

typ: příspěvková organizace Projekt je směřován k vydání výukového CD-ROMU, který bude obsahovat 80 - 90 literárních ukázek doplněných rozsáhlou faktografií o holocaustu Židů za 2. světové 
války a studentskou uměleckou reportáž z návštěvy v bývalém koncentračním táboře Osvětim. CD bude zdarma distribuováno do cca 250 jihomoravských škol. Studenti 
podílející se na projektu budou splupracovat s Památníkem Terezín. Současně s CD bude uspořádán seminář na užívání této čítanky. Studenti se zúčastní 
připomínkových akcí při příležitosti 60. výročí od konce 2. světové války, kde zároveň proběhne prezentace CD.

Muzeum romské kultury Pietní místa a pietní akty k uctění památky obětí holocaustu

Schv§len® nadaļn² pŚ²spŊvky v programu PřIPOMĉNKA ve ļtvrt®m grantov®m kole 4 ï 2004
Program projektů sloužících k důstojné připomínce obětí holocaustu a vzdělávacích aktivit o holocaustu
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typ: obecně prospěšná společnost Cílem projektu je uctění památky obětí II. světové války. Zorganizování výjezdu k památníku obětí holocaustu v Hodoníně u Kunštátu a také příprava pietního aktu u 
pamětní desky, která je nyní z důvodu výstavby uložena v Muzeu romské kultury v Brně, kterého se pravidelně účastní i zástupci ŽO v Brně. Dále pak provedení 
geodetického zaměření posledního zachovalého baráku z doby existence protektorátního cikánského tábora v Hodoníně u Kunštátu. Zaměření bude sloužit k podkladům 
při snaze o vyhlášení objektu za kulturní památku.                                               

O.s. Cesty Výstava fotografií "Stopy holocaustu" Radovana Kodery v Malé výstavní síni v Liberci

typ: občanské sdružení Cílem projektu je oživení tématu holocaustu, jeho znovuotevření a prostřednictvím fotografií vyvolat emocionální prožitek návštěvníků. Aktivitou projektu je uvedení 
výstavy v rámci které bude vystaven cyklus černobílých fotografií z prostor osvětimského koncentračního tábora od plzeňského fotografa pana Radovana Kodery. 
Výstava je v tuto chvíli již téměř připravena a bude uvedena v dubnu 2005. K výstavě bude vytvořen katalog a další propagační materiály. Žadatel očekává návštěvnost 
300 - 400 návštěvníků.

O.s. Pro Photo Pod britským praporem

typ: občanské sdružení Hlavním cílem projektu je připomenout formou výstavy v prostorách Staré synagogy v Plzni a vydáním doprovodné publikace účast našich dobrovolníků v boji proti 
německému nacismu v řadách britské armády. Výstava představí mnoho neznámých a doposud nepublikovaných dokumentů shromážděných během posledních  
patnácti let většinou ze soukromých sbírek účastníků západního odboje či jejich potomků. Výstava je připravována k 60. výročí od konce II. světové války a bude 
součástí květnových oslav osvobození Plzně.

Město Hodonín Památník židovské synagogy v Hodoníně

typ: územní samosprávný celek Hlavním cílem projektu je uctění a připomínka obětí holocaustu a dřívější židovské komunity v Hodoníně k 60. výročí od konce II. světové války. Město Hodonín 
spolupracuje na projektu s Židovskou obcí v Brně. Památník bude zřízen na místě bývalé synagogy. Stopa obvodu synagogy je  navržena osazením kamenných dlaždic o 
šířce 30 cm a tloušťce 5 cm v délce cca 3 m na obě strany. Roh bude zvýrazněn fragmentem šestihranného nároží, na jehož šikmém řezu bude umístěna bronzová 
deska s reliéfem pohledu na synagogy s českým a hebrejským textem.

ČSOP středisko Areka Připomenutí židovské komunity v Opavě v rámci 60. výročí od konce druhé světové války

typ: sdružení fyzických a právnických osob Cílem projektu je připomenout dnešní generaci minulost židovské komunity v Opavě při příležitosti 60. výročí od konce 2. světové války.  Při zpracování záměru projektu 
realizátor spolupracoval s ŽO v Ostravě, panem Jaroslavem Achabem Heidlerem a s oddělením Slezského zemského muzea v Opavě. Aktivity projektu jsou: sběr 
informací a následná prezentace veřejnosti, seminář v rámci něhož účastnící navštíví ŽO v Ostravě, výukový program pro veřejnost, žáky a studenty, víkendový pobyt 
pro studenty na téma judaismus, pořádání večerů židovské hudby a příběhů.

Člověk v tísni o.p.s. Publikace vzpomínek romských pamětníků na 2. světovou válku

typ: obecně prospěšná společnost Projekt má za cíl připomínku romských obětí holocaustu, doplňuje dosavadní poznatky o osudu Romů za 2. světové války. Hlavní aktivitou projektu je vydání publikace 
vzpomínek válečných pamětníků. Projekt navazuje již na první podpořenou část projektu, kde byla udělána transkripce cca 300 záznamů výpovědí pamětníků. Kniha 
bude o rozsahu cca 10 - 15 vzpomínkových statí, bude obsahovat fotografie a bude vydána v nákladu 1500 ks. Příprava publikace byla konzultována s PhDr. Janou 
Horváthovou - ředitelkou Muzea romské kultury v Brně a Doc. Milenou Hübschmannovu CSc. - vedoucí semináře romistických studií na FFUK.

Gymnázium Český Krumlov Terezín v obrazech a básních

typ: příspěvková organizace Záměrem projektu je vydání publikace, která bude obsahovat přeložené básně z němčiny, které napsal Hans Munk v Terezíně, k nim budou přiřazeny tématické 
akvarely a fotografie Terezína ze současnosti pro porovnání, dále pak bude publikace obsahovat životopisy Hanse a Petra Munkových. Gymnázium chce vydat publikaci 
nákladem 500 ks při příležitosti oslav 60. výročí od konce 2. světové války. Kniha bude dále distribuována do škol.

Gymnázium v Plzni Spolužáci

typ: příspěvková organizace Vytvoření a vydání sborníku, v němž budou obsaženy životní příběhy bývalých studentů tohoto gymnázia, kteří byli poznamenáni holocaustem. Studenti již shromáždili 
řadu svědectví od přeživších a jejich přátel, bývalých spolužáků a potomků. Vše bude uspořádáno na jaře 2005. Sborník by měl sloužit ve výuce, ale i pro informaci 
veřejnosti. Gymnázium spolupracuje se Vzdělávacím centrem Židovského muzea v Praze. Sborník bude prezentován v lednu 2006 při příležitosti 100. výročí založení 
gymnázia.
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Pro Langhans Henryk Ross: Lodž Ghetto Album

typ: občanské sdružení Cílem projektu je prostřednictvím výstavy seznámit veřejnost s tím, jak vypadal život v druhém největším ghettu.Výstava představuje fotografie z ghetta v Lodži jejichž 
autorem je Henryk Ross. Fotografie zachycují každodenní život v ghettu, deportace a popravy. Výstava je doplněna o vzpomínku na české Židy, která je pořádána ve 
spolupráci s Židovským muzeem v Praze (besedy s pamětníky a promítání dokumentárních filmů).

Gender studies, o.p.s. Ženy a II. světová válka

typ: obecně prospěšná společnost Projekt navazuje na již dříve podpořený projekt Paměť žen. Tentokrát jde o přípravu televizního tématického večeru, prostřednictvím něhož chce žadatel upozornit na 
specifické zkušenosti žen za II. světové války. V dosavadních dokumentech nebyl dán prostor ženám, které prožívaly válku jinak. Vyprávějí především o každodenním 
životě, o obstarávaní živobytí, o náletech a nucené práci, o znásilňování atd. Konkrétně půjde o cca 60 min dokument s přibližně 6 ženami, z nichž některé prošly 
holocaustem, některé byly vězněny z politických důvodů atd. Dokument bude prezentován při příležitosti 60. výročí od konce 2. světové války.

Informační centrum neziskových 
organizací, o.p.s.

Grantis - měsíčník neziskového sektoru - tentokrát věnovaného tématu "Oběti holocaustu"

typ: obecně prospěšná společnost Záměrem projektu je seznámit širokou veřejnost s tématem "Oběti holocaustu" prostřednictvím časopisu Grantis, který se průběžně věnuje různým tématům. Jedno z 
čísel měsíčníku bude zaměřeno na připomínku obětí holocaustu. Bude obsahovat články, rozhovory, reportáže o historii, průběhu a současnosti a o programu NFOH - 
odškodnění fyzických osob. Konkrétní podoba bude konzultována s odborníky a se zástupci NFOH a ŽO v Praze a v Brně. Předpokládaný počet výtisků je 2000 ks. 
Časopis bude distribuován předplatitelům, do knihoven, studentům atd.

Židovská obec v Brně Reflexe 2. světové války a šoa v umění a literatuře

typ: náboženská společnost Cílem je zorganizovat zhruba týdenní sled akcí (přednášek, divadelních představení či scénických čtení) věnovaných připomínce 60. výročí konce 2. světové války, jehož 
symbolickým zakončením bude společná pietní tryzna. Součástí budou také besedy s žáky škol a bude k tomuto projektu vytvořena internetová stránka. Předpokládaný 
počet návštěvníků 500 - 1000.

Federace židovských obcí v ČR Pořízení a slavnostní odhalení pamětní desky obětem holocaustu na vstupní bráně židovského hřbitova v Moravském Krumlově

typ: náboženská společnost Hlavní ideou je slavnostní odhalení  pamětní desky obětem holocaustu dne 8.5. 2005 na vstupní bráně židovského hřbitova při příležitosti 60. výročí konce 2. světové 
války. Pamětní deska bude z bronzu. Dále zde bude jednodušší informační tabule, která je již hotova, a bude nutné udělat menší stavební opravu vstupní brány.

Židovská obec v Ostravě Vytvoření pamětních desek se jmény židů, kteří se po deportacích z Ostravy do Niska (1939) a Terezína (1942 -1945) nevrátili

typ: náboženská společnost V rámci projektu budou vytvořeny pamětní desky se jmény ostravských Židů, kteří se po deportacích do Niska a Terezína nevrátili. Těchto 7 desek bude umístěno v 
sídle Židovské obce v Ostravě a budou slavnostně odhaleny při příležitosti 60. výročí od konce 2. světové války. Památník ponese konkrétní jména osob postižených 
holocaustem. Památník bude připomínat osudy cca 3600 ostravských židů a bude odhalen v květnu 2005. Rozměry desek jsou 1500x500 mm a budou uřezány z 
kaleného tónovaného skla o síle 8 mm.
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